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представника  за  БиХ,
Кристијана  Шварц-Шилинга:
“Мостар је важан”

Сви смо свјесни чињенице да Мостар представља снажан симбол, и
то не само унутар граница Босне и Херцеговине. То је град чији
је  значај  препознат  широм  свијета.  Стари  мост  представља
безвременску  истину  о  могућности  мирног  и  просперитетног
суживота различитих заједница.

Сви смо исто тако свјесни чињенице да су се посљедњих година у
Мостару могле видјети «у малом» многе од ствари које постоје у
Босни  и  Херцеговини,  а  које  су  за  жаљење.  У  протеклој
деценији,  овај  град  је  упорно,  на  обесхрабрујући  начин,
показивао како грађани могу бити доведени у мизерно стање када
њихови политички представници конструктиван дијалог замијене
политичким  препиркама  и  одаберу  непопустљивост  умјесто
рјешавања проблема.

Наравно, ово није искључиво проблем Мостара. Постоје општине у
цијелој земљи гдје су челни људи изгубили и вријеме и средства
на празну причу и сталне неспоразуме, умјесто да живот учине
бољим  за  грађане  за  које  тврде  да  их  представљају.  Али
тренутне тешкоће у којима се налазе грађани Мостара јасно и у
великој  мјери  откривају  недостатке  политичког  вођства  овог
града.

Градска  управа  не  функционише,  јер  дуже  од  деценије  има
превише запослених и слабо је организована; јавна комунална
предузећа су неефикасна; а и друге институције које треба да
пружају услуге грађанима су незадовољавајуће.
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Поједини  челници  Мостара,  укључујући   градоначелника  Љубу
Бешлића  и  предсједника  Градског  вијећа  Мурата  Ћорића,  су
покушали  да  ријеше  ове  проблеме,  али  већина  градских
политичара  то  није  урадила.  Двије  странке  које  у  Мостару
дијеле власт у посљедњих десет година, СДА и ХДЗ, су слабо
служиле грађанима.

Управни одбор Савјета за имплементацију мира је 23. јуна,
након састанка одржаног у Сарајеву, констатовао да напредак
остварен ка уједињењу Мостара током двије године од доношења
Градског статута није задовољавајући. Савјет за имплементацију
мира  је  од  мене  затражио  да,  уколико  то  буде  потребно,
предузмем мјере како би се овај процес покренуо напријед. Од
тада сам покушао да посредујем у изналажењу рјешења за неке од
кључних проблема који су – потпуно непотребно – отежали живот
грађана Мостара.

Прије  неколико  седмица  јасно  сам  ставио  до  знања  разним
челницима Мостара да без даљњег одлагања морају почети да
спроводе  рјешења  у  вези  са  проблемима  јавних  комуналних
предузећа,  државне  службе,  ХТВ-а  и  других  локалних
институција.

Током љета, од мостарских политичара сам добио обећања да ће
предузети  конструктивне  и  прагматичне  мјере,  и  одређени
напредак  је  остварен  на  установљавању  метода  и  временског
оквира за смањивање вишка радника као и на попуњавању позиција
у  државној  служби.  Међутим,  у  погледу  осталих  неријешених
питања ништа није урађено.

То је неприхватљиво. Рјешавање ових питања се не може стално
одгађати. Политичари морају да схвате да грешке не праве у
вакууму. Њихов неуспјех погађа друге људе. У случају Мостара,
њихов неуспјех погађа десетине хиљада грађана.

Политичари у Мостару су имали више од двије године да ријеше
ова питања. Нису успјели. Не преостаје ми ништа друго већ да,
предузимањем директних мјера, надокнадим те неуспјехе. Зато ћу



нешто  касније  данас  најавити  мјере  намијењене  рјешавању
постојећег  застоја,  када  су  у  питању  јавна  комунална
предузећа,  ХТВ,  и  друге  институције  у  Мостару.

Мостар је важан – Мостар је најважнији грађанима који у њему
живе, али је исто тако важан и грађанима у остатку Босне и
Херцеговине, као и ван граница ове земље. Ово је град који
може напредовати; ово је град који изнова може да буде дом
енергичне, урбане заједнице која никог не искључује. Сврха
мјера које се спремам предузети је превазилажење препрека,
како би се та могућност претворила у стварност.

Кристијан  Шварц-Шилинг  је  високи  представник  међународне
заједнице и специјални представник Европске уније у Босни и
Херцеговини.


